



В этом году исполнилось 30 лет работы в органах государственной власти одного из самых уважаемых жителей г. Сестрорецка - Виктора Михайловича Михайлова.

Много хороших дел на счету у этого человека, и это отмечают представители самых разных поколений сестроречан, что - согласитесь - бывает редко.

Поздравляем Вас, Виктор Михайлович, желаем Вам бодрости и сил, надеемся на долгие годы Вашей работы на благо Сестрорецка. Ваша забота нужна жителям нашего города!

Виктор Михайлович, 30 лет в органах власти - это осуществление мечты или стечение обстоятельств?

Вы знаете, я никогда не думал в детстве, что буду когда-нибудь чиновником. Учился я в 435-й школе, хотел стать военным летчиком. Поступил в специальную среднюю школу военно-воздушных сил, но она была вскоре расформирована. Тогда я пошел в 10-й класс 434-й школы,

а потом - на завод им. Воскова. Работал токарем, фрезеровщиком, шлифовщиком, электриком. Учился на вечернем отделении Политехнического института и как раз в это время женился. Трудно приходилось - и семья, и институт, и работа в три смены. Зато стал инженером - проектировал автоматические станки, отвечал за работу автоматизированных линий. И сегодня еще на нашем заводе есть станки, в которых использованы мои схемы. До сих пор с теплым чувством вспоминаю своих товарищей и работу на заводе.

А как же Вы все-таки стали чиновником?

Не люблю я этого слова. Оно у людей ассоциируется с бездушием, бюрократизмом, порой даже с бесчеловечностью и непорядочностью. А я все годы моей работы во власти старался людям помогать.

Ведь я вышел из семьи рабочего и дворника. Знаю, что такое труд. Помогал матери подметать улицы, знаю, как живут бедные люди. И в «деревяшке» жил, и в одиннадцатиметровой комнате всей

...Все 30 лет старался работать так, чтобы было не стыдно перед людьми

семьей. Поэтому когда ко мне (уже чиновнику) приходили люди с просьбами об улучшении условий, у меня за каждого сердце болело. А представьте себе ситуацию - к тебе приходят люди, которых ты знаешь много лет - либо сосед, либо друг отца, либо бывший сослуживец. Как им не помочь? А если нет такой возможности? Вот тут и задумаешься, каково бывает чиновнику, если у него есть совесть и желание помочь людям. А уважение окружающих людей для меня всегда было самым главным.

Возвращаясь к Вашему вопросу о том, как я попал во власть, расскажу: перейти в райком партии меня просто уговорили: «Ты там нужнее, попробуй - получишься». А я долго сопротивлялся, тем более что еще и в зарплате терял - а семью-то кормить надо!

Но тем не менее пошел, раз надо. И постепенно прошел все ступеньки этой лестницы: инструктор райкома партии, заведующий промышленно-транспортным отделом, второй секретарь райкома, первый секретарь, председатель исполкома (причем, это все выборные должности).

Ликвидировали райкомы - получаю приглашение в администрацию на должность заместителя главы по социальным вопросам. Куррировал культуру, народное образование, спорт, социальное обеспечение.

Затем был избран главой администрации (в то время главы администраций назначались, но меня практически единогласно избрала сессия районного совета народных депутатов) - это было в 1993 году. А в 1994 году в связи с объединением Зелено-

горска и Сестрорецка в один район снова стал заместителем главы администрации. Ну, а с 1997 года и по сию пору работаю советником главы администрации.

Так что все это не осуществление какой-то мечты, а просто, как говорится, жизненный путь. Так получается.

Оглядываясь на весь этот путь, пройденный за долгие годы, можете ли вы сказать, что удовлетворены тем, что сделано?

Нет, я далек от такой мысли. Проблем нерешенных хватает. Однако есть и хорошее. Мне, например, приятно ходить по Сестрорецку и мысленно отвечать на вопрос: «А что ты сделал?» Вот они - улицы Токарева, Инструментальщиков, Дубковское шоссе, «Змей-Горыныч», «Муравейник», школы № 435, № 566, детские сады № 13, № 16, № 22, № 25 - да всего не упомянешь, что построено в те времена, когда я был, как теперь принято называть, главой нашего города. Кстати сказать, проектирование и начало строительства 38-го квартала тоже было начато при моем участии. Во все эти времена я старался работать так, чтобы не стыдно было. А ведь и правда не стыдно. Сделал все, что мог.

И сейчас исповедую те же принципы, что и прежде.

Каким Вам видится взаимодействие теруправления и Муниципальных образований?

Очень важно объединить усилия теруправления с усилиями органов местного самоуправления. Нельзя действовать параллельно, дублировать друг друга, нужно действовать в дополнение друг другу. И уж

последнее дело – конфронтировать. Ведь все наши вопросы едины, и только совместно можно их решить. А иначе – страдают люди.

Проблем вообще очень много. Много хочется сделать. Например, создать Совет старейших, куда вошли бы самые уважаемые наши ветераны, и через этот Совет помогать всем нуждающимся в социальной поддержке. Необходимо решать проблемы газификации деревянного фонда, сбора и вывоза мусора, благоустройства и транспортного обслуживания. Ведь в одном только 38-м квартале не решены вопросы комплексного благоустройства: нет торговых точек, нет детского сада, даже приличных газонов – и то пока что нет. А очень хочется сделать все это как можно скорее. Ведь Сестрорецк должен развиваться не только как дачный поселок для приезжих отдыхающих, а самое главное – как город с развитой инфраструктурой, в котором было бы комфортно его жителям.

Есть еще одно желание – все-таки выпустить книгу о Сестрорецке и позаботиться о расширении нашего краеведческого музея, которому уже тесно в помещениях 434-й школы. Наш город этого достоин. Много в нем людей интересных – и раньше жило, и сейчас живет. История богатая. Все это надо запечатлеть для будущих поколений.

У Вас есть дети?

Да. Сын и дочь. И уже четверо внучат.

А чем Вы увлекаетесь?

Зимой – лыжи, летом – велосипед.

А машина?..

На машину не накопил.

Спасибо Вам за беседу. Желаю Вам осуществить все задуманное.

А самое главное – крепкого здоровья.

Беседу вела Елена Лапицкая